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Peperiksaan Semester Cuti Panjang
Sidang Akademik 1997/98

April 1998
ATW261 - PRINSIP KEWANGAN

Masa: [3 jam]

Angka Giliran:

ARAHAN

Sila pastikan bahawa kertas peperiksaan ini mengandungi LIMABELAS (15) muka surat
yang bercetak sebelum anda memulakan peperiksaan.

Jawab LIMA (5) soalan. Soalan-soalan daripada Bahagian A adalah WAJIB Pilih EMPAT
(4) soalan daripada Bahagian B. Bagi Bahagian A, bulatkan jawapan yang betul dan hantarkan
Bahagian A dengan buku jawapan. . PASTIKAN ANDA MENULIS ANGKA GILIRAN.

Bahagian A (WAJIB)

Soalan 1

1.

Yang manakah di antara berikut bukan institusi kewangan?

(a) Bank-bank komersial.

(b) Syarikat insuran.

© Bursa-bursa saham.

(d)  Dana-dana pencen (pension funds).

adalah pasaran yang dihasilkan oleh perhubungan kewangan di antara
penawaran dan permintaan dana jangkamasa pendek.

(a)  Pasaran saham
(b)  Pasaran modal

(c)  Pasaran kewangan
(d)  Pasaran wang

Apakah matlamat utama pengurus-pengurus kewangan?
(a)  Meminimakan risiko.
(b)  Memaksimakan keuntungan.

(c)  Memaksimakan kekayaan.
(d)  Memaksimakan pulangan.
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Angka Giliran:

4.

ATW261

Pemilik sebenar organisasi korporat ialah:

(a) Lembaga Pengarah.

(b)  Ketua Pegawai Eksekutif (CEO).
© Pemilik saham.

(d)  Pemiutang.

Laporan pemegang saham mungkin termasuk semua berikut KECUALI

(a)  belanjawan tunai.

(b)  penyata pendapatan.

(c)  penyata aliran tunai.

(d)  penyata perolehan terakhir (retained earning).

Perolehan tertahan dalam kunci kira-kira mewakili

(a)  pendapatan bersih selepas cukai.

(b)  tunai .

(c)  pendapatan bersih selepas cukai ditolak dividen saham keutamaan.
(d)  jumlah perolehan terkumpul yang dilaburkan semula di dalam firma.

Perkara-perkara yang diberi perhatian utama oleh pemiutang apabila menilai kekuatan
sesuatu firma ialah:

(a)  keuntungan.

(b)  keumpilan/leverage.

(c¢)  kecairan jangka pendek.
(d)  harga saham.

Firma yang mempunyai pusinganti jumlah aset yang lebih rendah dar purata industri
mungkin mempunyai.

(a)  berlebihan hutang.

(b)  berlebihan kos barang dijual.

(c)  jualan tidak mengcukupi.

(d)  aset tetap yang tidak mengcukupi.

Nilai masa depan bagi RM100,000 anuiti tamat tempoh yang didepositkan pada 12%
dan dikompounkan setahun sekali bagi tempoh 5 tahun akan datang ialah:

@@  RM360,500.
(b)  RMB635,300.
(c)  RM403,760.
(d)  RM711,540.

3/
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Angka Giliran:

~10.

11.

12.

13.

14.

ATW261

Lebih varian koefisien lebih risiko.

(a)  rendah, rendah
(b) tinggi, rendah
(c)  rendah, tinggi
(d)  stabil, tinggi

Aset A mempunyai beta 1.2 kadar bebas risiko (risk-free-rate) adalah 6%, sementara
pulangan ke atas portfolio pasaran aset adalah 12%. Maka risiko premium pasaran
(market risk premium) adalah:

@ 7.2%.
(b) 6%.
(c) 13.2%.
(d 10%.

Amy akan menerima RM 120,000 setahun untuk selama 10 tahun bagi royalti bukunya.
Apakah nilai semasa pendapatan royalti tersebut jika kos melepas adalah 12%?

(a RM1,200,000.

(b) RM678,000.

(c)  RM386,400.

(d) tiada satu pun di atas.

Penasihat pelaburan telah mencadangkan satu portfolio pelaburan berjumlah
RM500,000 yang mengandungi Aset A, B dan C. RM250,000 dilaburkan dalam Aset
A dengan jangkaan pulangan 12%, RM100,000 dalam Aset B dengan pulangan 18%
dan RM150,000 dalam Aset C dengan jangkaan pulangan 8%. Berapakah jangkaan
pulangan portfolio tersebut.?

(@) 12.6%.
(b) 12%.
(© 10%.

(d)  tidak dapat diperolehi dari maklumat yang diberi.

Encik Malik seorang penasihat pelaburan telah mencadangkan RM100,000 pelaburan
dengan portfolio Aset L, M dan N. RM20,000 telah dilaburkan dalam Aset L dengan
beta 1.5. RM50,000 lagi dalam Aset M dengan beta 2.0 dan selebihnya dalam Aset N
dengan beta 0.5. Kirakan beta untuk portfolio ini.

(a) 1.25.
) 133
(c)  1.45.
(dy 1.00.
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Angka Giliran:

1S.

16.

17.

18.

19.

ATW261

Apabila kadar faedah meningkatkan untuk sebarang tempoh yang diberikan, faktor

faedah nilai masa kini (PVIF) akan

(a) berkurangan

(b)  meningkat.

(c)  tidak berubah.

(d)  bergerak kepada 1.

Sea Gate Corp. telah mengeluarkan bon RM1,000 nilai par dengan kadar faedah
ditetapkan 12%. Faedah dibayar tahunan dan mempunyai 10 tahun usia sebelum tarikh
matangnya. Sekiranya bon yang mempunyai risiko yang sama memperolehi 8%,

berapakah harga jualan bon itu hari ini?

(2  RMI,000.
(b)  RMS05.20.
()  RMS51.50.

(d) RM1,268.20.

Sekiranya jangkaan pulangan lebih besar dari kadar kupon. Bon akan dijual pada

(@  par

(b)  diskaun.
(c) premium.
(d)  nilai buku.

Kirakan nilai bon BBB yang mempunyai nilai matang RM1,000.

10 tahun tempoh

matang, kadar kupon 12% setahun dengan kadar faedah dibayar setiap suku tahun.

Kadar pulangan atas bon adalah 20%.

(a) RM656.77.
(b)  RMB835.45.
()  RM845.66.
(d  RM2,201.08.

Syarikat Zulian dengan modal terhad sedang menilai 5 projek. Projek 1 dan 2 adalah
bebas. Projek 3, 4 dan 5 adalah ekslusif bersama. Projek-projek ini disenaraikan

dengan pulangan masing-masing.

Projek Status
1 Bebas
2 Bebas
3 Ekslusif bersama
4 Ekslusif bersama
5 Ekslusif bersama
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Pulangan

14%
12%
10%
15%
12%
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20.

21.

22.

23.

24.

ATW261

Angka Giliran:

Aturan projek berasaskan kepada pulangan dari yang baik kepada tidak baik
berdasarkan kepada penerimaan firma adalah:

(a) 4,1,2atauSdan3.
(b) 4,1dan2.

(©) 3, 2 atau 5, 1 atau 4.
(d 4,1,5dan3.

Nilai buku aset adalah sama dengan

(a)  nilai pasaran tolak nilai perakaunan.

(b)  harga belian aset tolak belanja susutnilai tahunan.
(©) harga belian aset tolak susutnilai terkumpul.

(d)  harga pesanan tolak harga belian.

Di antara alasan kenapa banyak firma menggunakan kaedah tempoh bayaran balik
sebagai garis panduan di dalam keputusan pelaburan modal adalah seperti di bawah
KECUALL

(a) memberi pertimbangan tak langsung kepada tempoh aliran tunai.

(b)  ia mengiktirafkan aliran tunai yang wujud selepas tempoh bayaran balik.
(c)  ianya mengukur pendedahan risiko.

(d)  ianya lebih senang untuk dikira.

Firma sedang menilai projek A yang mempunyai pelaburan awal RM35,000 dan
mempunyai aliran tunai RM10,000 di tahun pertama, RM20,000 di tahun kedua dan
RM10,000 di tahun ketiga. Tempoh bayaran balik bagi projek ini ialah:

(a) 1 tahun.
(b) 2 tahun.
(c)  diantara 1 dan 2 tahun.
(d)  diantara 2 dan 3 tahun.

Projek yang mempunyai varian koefisien kosong dianggap

(a) sangat berisiko.

(b)  kurang berisiko.

(c)  pelaburan yang buruk.
(d)  bebas risiko.

Apakah nilai dividen saham keutamaan 8% yang baru-baru ini dijual pada harga
RM45.00 dan mempunyai nilai muka RM50.00 sesaham?

(a) RM3.33.
(b) RM3.60.
()  RM4.00.
(d) RMS5.00

...6/-
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ATW261

Angka Giliran:

25.

26.

27.

28.

29.

Pada umumnya sumber modal jangka masa panjang yang paling murah adalah

(a)  perolehan tertahan.

(b)  hutang jangka masa pendek.
(c)  hutang jangka masa panjang.
(d)  saham keutamaan.

Syarikat Renong mempunyai saham biasa dengan harga pasaran RM25.00 sesaham.
Dijangkakan dividen pada akhir tahun akan datang adalah RM2.00 sesaham dengan
kadar pertumbuhan dividen adalah 5%. Kirakan kos ekuiti saham tersebut.

(a) 5%.
(b) 8%.
(©) 10%.
d 13%.

Semua berikut adalah ciri-ciri saham biasa KECUALI:

(a) hak mengundi yang membenarkan pemilihan Lembaga Pengarah Syarikat.
(b)  tuntutan ke atas pendapatan dan aset selepas pemiutang syarikat.

(©) tanggungjawab pembayaran yang tak lengkap.

(d)  dividen pengurangan cukai (tax-deductible).

Pada mesyuarat dividen suku-tahun yang diadakan pada 9 April 1997, Lembaga
Pengarah telah mengistiharkan RMO0.50 dividen tunai sesaham kepada pemegang
saham yang direkodkan pada Isnin, 1 Mei 1997. Saham firma akan dijual pada tarikh
ex-dividen iaitu pada:

(a) 9 April 1997.
(b) 5 Meil997.
(c) 25 April 1997.
(d) 27 Apnl 1997.

Faktor-faktor yang terlibat di dalam menentukan polisi dividen termasuk semua
KECUALLI

(a)  halangan operasi.

(b)  halangan undang-undang.
(¢)  halangan kontrak.

(d)  halangan dalaman.

/e
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ATW261

Angka Giliran:

30.

31

32.

33.

34.

Firma Z mempunyai akaun kunci kira-kira seperti berikut saham biasa RM40,000 dan
lebihan modal berbayar dari par ialah RM500,000. Firma mempunyai 40,000 saham
biasa yang outstanding. Sekiranya nilai par saham ini adalah RM1.00. Saham ini telah
dijual pada harga

(a) RM11.50/saham.
(b) RM12.50/saham.
(c)  RM13.50/saham.
(d) RM15.50/saham.

Salah satu cara firma boleh mengurangkan jumlah tunai yang diperlukan di dalam
sebarang bulan ialah dengan

(a) cukai terakru.

(b)  mempercepatkan pembayaran akaun belum bayar.
(c)  menangguhkan pembayaran upah.

(d)  melambatkan pembayaran belum terima.

Pada bulan April Syarikat Gerhara mempunyai baki tunai akhir RM35,000 pada bulan
Mei pula jumlah penerimaan syarikat adalah RM40,000 dan jumlah perbelanjaan adalah
RM50,000. Baki tunai minima yang diperlukan oleh firma adalah RM25,000. Pada
akhir bulan Mei, firma akan

(a) mempunyai lebihan baki sebanyak RM25,000.
(b)  mempunyai lebihan baki RMO.

(c)  memerlukan pembiayaan sebanyak RM10,000.
(d)  memerlukan pembiayaan sebanyak RM25,000.

Perbelanjaan tunai termasuk semua berikut KECUALI

(a)  pembayaran cukai.

(b)  pembayaran sewa.

(¢)  belanja susutnilai.

(d)  perbelanjaan aset tetap.

Tujuan pengurusan aset semasa dan liabiliti semasa adalah untuk

(a) mencapai serendah yang mungkin tahap aset semasa.

(b)  mencapai serendah yang mungkin tahap liabiliti semasa.

(c)  mencapai keseimbangan di antara keuntungan dan risiko yang menyumbangkan
kepada nilai firma.

(d)  mencapai setinggi yang mungkin tahap liabiliti semasa.

.8/
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ATW261
Angka Giliran:

35.  Strategi pembiayaan agresif adalah kaedah
konservatif adalah kaedah

sementara strategi pembiayaan — “™
—

(a) untung 4, risiko A, untung V, risiko ¥
(b)  untung M, risiko V,untung ¥, risiko A
(c)  untung Vv, risiko M, untung A, risiko ¥
(d)  untung ¥, risiko ¥V, untung A, nisiko A

36.  Dengan menawarkan kredit kepada pelanggan, firma mungkin

(a)  meningkatkan harga barangan untuk menutupi kosnya.

(b)  mengurangkan pelaburannya di dalam akaun belum terima.
(©) mengurangkan pelaburannya di dalam akaun belum bayar.
(d)  mengurangkan kos barangan yang dibeli.

37.  Firma Melati mempunyai purata umur inventori selama 60 hari, purata tempoh kutipan
pula adalah 45 hari dan purata tempoh pembayaran adalah 30 hari. Kitaran tukaran
tunai firma adalah

(a) 15 hari.
(b) 45 hari.
(c) 75 hari.
(d) 135 hari.

38.  Firma mungkin mempunyai kitaran tukaran firma (cash conversion cycle) negatif
sekiranya

(a) memegang sedikit inventori dan menjual produk secara kredit.
(b)  memegang banyak inventori dan menjual produk secara kredit.
(c) memegang sedikit inventori dan menjual produk secara tunai.
(d)  memegang banyak inventori dan menjual produk secara tunai.

dan

39.  Apabila piawai kredit (credit standard) diketatkan jualan dijangka akan
pelaburan dalam akaun belum terima dijangka akan —————

(a) berkurang, bertambah.
(b)  berkurang, berkurang.
(¢)  bertambah, bertambah.
(d)  bertambah, berkurang.

40.  Angkubah utama yang patut difikirkan apabila menilai cadangan perubéhan dalam
piawai kredit adalah semua yang berikut KECUALI

(a) volum jualan.
(b)  belanja hutang lapuk.
(©) tahap kecairan aset.
(d)  pelaburan dalam akaun belum terima.
[40 markah]
..9/-
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ATW261

Bahagian B

Jawab EMPAT (4) soalan sahaja.

Soalan 2

(2)

(b)

Encik Malik telah membeli sebuah kereta baru bernilai RM45,000. Dia membayar
RM7,500 sebagai pendahuluan bayaran muka dan bakinya dibayar secara bulanan
selama dua tahun dengan faedah yang dikenakan adalah 12%. Berapa banyakkah
bayaran bulanan yang terpaksa Encik Malik bayar?

Encik Heng telah dianugerahkan bonus bagi kecermalangannya dalam kerja. Pihak
majikannya telah memberi pilihan sama ada mendapat sejumlah RMS5,000 hari ini
ataupun mendapat anuiti sebanyak RM 1,250 setahun selama 5 tahun. Yang manakah
pilihan terbaik Encik Heng sekiranya kos melepasnya adalah 9%?

[15 markah]

Soalan 3

(2)

(b)

Mega Mall Corporation telah menerbitkan bon pada nilai par RM1,000 dengan kadar
kuponnya 14% setahun. Faedah dibayar setiap setengah tahun dan mempunyai tempoh
10 tahun lagi sebelum tempoh matangnya. Pada ketika ini bon yang mempunyai risiko
yang sama memperolehi kadar pulangan 12%. Kirakan nilai bon Mega Mall tersebut.

Syarikat Sportwear membayar dividen tahun lepas sebanyak RM3.70 bagi saham
biasanya. Penganalisis percaya bahawa pertumbuhan dividen firma bagi jangka masa
panjang adalah 8% setahun. Sekiranya jangkaan pulangan bagi Sportwear adalah 14%,
berapakah nilai maksima yang sanggup dibayar bagi saham tersebut?

[15 markah]

Soalan 4

(a)

Bexter Company sedang menilai dua projek ekslusif bersama dengan jangkaan
pulangan ke atas projek ini adalah 12%.

Tahun Aliran tunai projek A Aliran tunai projek B

0 -100,000 -100,000
1 31,250 0
2 31,250 0
3 31,250 0
4 31.250 0
5 31,250 200,000

Kirakan tempoh bayaran balik dan nilai semasa bersih bagi kedua-dua projek tersebut?

..10/-
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ATW261
(b)  Firma sedang menelai dua projek yang ekslusif bersama yang mempunyai usiaguna
yang berbeza. Kos modal firma telah ditentukan pada 18%. Menggunakan
pendekatan nilai semasa bersih tahunan (annualized NPV), nilaikan projek yang patut
dipilih.
Tahun Projek Alfa Projek Beta
Pelaburan asal 0 RM40,000 RMS58,000
aliran tunai 1 RM20,000 RM30,000
2 RM20,000 RM35,000
3 RM20,000 RM40,000
4 RM20,000
5 RM20,000
[15 markah]
Soalan 5

Kentucky Fried Chicken (KFC) mahu menyediakan belanjawan tunai bagi bulan September
hingga Disember 1997. Menggunakan maklumat di bawah, sediakan belanjawan tunai tersebut
dan nilaikan keputusannya.

(2)

®)

(©)

(d)

(e
®
(8)

(h)
)

Jualan adalah RM50,000 di bulan Jun dan RM60,000 di bulan Julai. Bagi bulan Ogos,
September, Oktober, November dan Disember, jangkaan jualan adalah RM65,000,
RM72,000, RM63,000, RM59,000 dan RM56,000. Mengikut pengalaman lepas 10%
jualan adalah secara tunai. 50% dikutip pada bulan pertama, 30% pada bulan kedua
dan 10% lagi pada bulan ketiga.

Setiap empat bulan (3 kali setahun) RM500 dividen dari pelaburan dijangkakan.
Pembayaran dividen pertama diterima pada bulan Januari.

Belian adalah 60% daripada jualan. 15% daripadanya dijelaskan secara tunai
sementara 65% dibayar sebulan kemudian dan selebihnya dibayar dua bulan selepas
belian dibuat.

Dividen sebanyak RMS8,000 dibayar dua kali setahun (dalam bulan Mac dan
September).

Bayaran sewa bulanan adalan RM2,000.
Cukai berjumlah RM6,500 akan dibayar pada bulan Disember.

Peralatan pemprosesan ayam yang baru akan dibeli pada bulan Oktober dengan nilai
RM2,300. ,

Belanja faedah RM1,500 akan dibayar pada bulan November.

Bayaran pinjaman bernilai RM1,000 akan dibayar setiap bulan.
L 11/-
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ATW261
G Baki tunai akhir pada bulan Ogos bernilai RM3,000.
(k) KFC mahu mengekalkan RM 10,000 sebagai baki tunai minima.
[15 markah]
Soalan 6
(@  Citi Corp Corporation sedang menilai satu projek modal untuk tahun 1998. Projek itu
mempunyai kadar pulangan dalaman (IRR) 16%. Sekiranya Citi Corp mempunyai
sasaran struktur modal dan kos seperti di bawah, apakah keputusannya dan mengapa?
Sumber model Pecahan Kos selepas cukai
Hutang jangka masa panjang 0.40 10%
Saham keutamaan 0.10 15%
Ekuiti saham biasa 0.50 20%
(b)  Tahun lepas saham biasa Syarikat Perdana membayar dividen RM1.50 sesaham.

Dividen dijangka berkembang pada kadar 6% setahun untuk selamanya. Saham itu
mempunyai beta 0.80. Jangkaan kadar pulangan ke atas pasaran (market return)
adalah 16% dan kadar bebas risiko adalah 9%. Berapakah harga saham Syarikat
Perdana?

[15 markah]

. 12/-
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